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ULBM, FSSA, Dép. Génie Mécanique Le 14/05/2024
1" Master Energétique Durée 1h30min
Examen de Combustion
On donne :

B2 xus = —45940 K] /Kmoles, Penns=18600 KI/Kg, anus = 1.33 1076 35 Tuwns=903K, Taenws=2050K
ql=e] = A exp(%)mﬂga[o,]b, A=1013%2, E,=34.77 Kcal/Kmole, a=0.75 et b=1.2.

cmSs.

Afin de décarboniser la combustion, on brile un prémélange ammoniac-air dans un four

industriel & pression ambiante. Les produits de combustion stoechiométrique compléte sont

la vapeur d'eau et l'azote.

1. Ecrire la réaction stoechiométrique compléte de 'ammoniac (NHs) avec l'air. (2pts)

2. Calculer la chaleur de combustion et le pouvoir calorifique inférieur de 'ammoniac.
(3pts)

3. Réécrire la réaction de combustion pour un mélange pauvre de richesse ¢<1. (2pts)

4. Sion injecte les réactifs a la température de références et on évalue les chaleurs

spécifiques & 1800K, trouver I'expression de la température adiabatique de la flamme

en fonction de ¢. (3pts)

5. Calculer cette température pour ¢=0.5,1, 1.5 et 2. (2pts)

6. Sion suppose que les concentrations des réactifs sont réduites a la moitié au front de
flamme et que la température est 2000 K, calculer le taux de consommation de

d[NH;]

- et de production de la vapeur d’eau. (3pts)

I'ammoniac
7. Calculer le temps caractéristique de la combustion. (2pts)

8. Calculer la vitesse de la flamme laminaire S et son épaisseur 8r.(3pts)



